



■ 外滩花墙

本版图片 本报记者 周馨 摄

申城街景

街头花坛姹紫嫣红 籽播野花环保节约

主栽红黄花卉 与国旗相辉映

来自绿化部门的数据显示，今年国庆全市布置花坛花境约10万平方米，组合容器花卉13000余组，更换隔离带花槽花卉近12000米，灯杆花球近1600组，主题花卉景点66个，单季用花量约613万盆。

在花卉景观设计上，为体现“十一”节庆喜庆、祥和的氛围，主要以国旗色为基调色。在植物选材上，充分考虑秋季上海适生花卉品种，选择红色、黄色系花卉为主栽品种，比如一串红“火凤凰”和“展望”系列、鸡冠花“世纪”、“比哥”海棠、百日草“麦哲伦”系列、孔雀草“珍妮”系列等。在布置形式上，通过花箱、花球、墙体壁挂、人行天桥花槽、主题景点等不同形式，增加立体感，提升了景观效果。

同时，绿化部门注重花卉采购的品质，通过提前预订、过程监管等方式，确保花材质量，为营造优质的花卉绿化景观提供了保障。

夏花花期延长 籽播环保节约

记者注意到，今年的用花量，比去年国庆有大幅下降。绿化部门表示，部分是因为今年气候关系，夏季花卉的花期较长，延续到了秋天，节约了不少成本。

此外，为了响应环保、建设节约型园林的号召，凝聚园艺工人智慧与汗水的“籽播花丛”的试点大获成功，在控制品质的同时也降低了采购成品花卉、运输等成本。

“籽播野花”指的是花卉种子直播于绿地现场，通过必要的养护措施进行维护，并成长为美丽的景观。在两个月的时间内，园艺工人要对过密的小苗进行间苗、喷洒杀菌剂、除草等工作，减少病虫害及土壤养分消耗。

前几年，本市就开始进行“籽播野花”的探索，今年在四平路绿地大获成功。工程从7月下旬开始，经过两个月的精心养护，一幅山花烂漫的画卷呈现在市民眼前。其中，四平路大连西路东侧选择橙色的硫华菊混播混色的波斯菊，因两者花期不同，达到延长花期、自然飘逸的效果。四平路彰武路东侧，则选择大花混色的百日草混播混色波斯菊，注重色彩与质感变化，刚柔相济、珠联璧合。

本报记者 金旻矣

这几天，申城街头姹紫嫣红、千娇百媚。园艺工作者们加班加点辛勤劳动，换来了各大花卉景观的绿草如茵，花团锦簇。人民广场、外滩、静安寺、徐家汇、五角场等标志性区域和西藏南路、延安路、华山路、南京西路、常德路、肇嘉浜路、徐家汇路、虹桥路、世纪大道等十余条重点道路，以及各区县行政中心、商业服务设施、旅游景点等，都穿上了色彩斑斓的新装，欢庆共和国的66周岁诞辰。



■ 外白渡桥侧“海洋世界”景点



■ 中山西路漕溪路“吉祥”景点



■ 五角场主题花卉布置区



■ 天目路小游园“蝴蝶”景点



■ 陆家嘴环岛